

美丽青城 文明花开

2025年2月24日 星期一

审签: 荣英 编辑: 张靖瑜 马建伟 美编: 王敏 校对: 张志君

和林县盛春花园小区A区

党建引领“文明花” 齐心共绘“幸福家”

首府精神文明创建 文明社区在行动



本报讯(记者 吕会生)盛春花园小区A区位于和林县城关镇盛乐南街路东,建成于2006年,共有18栋楼房,688户家庭在此安居乐业,沿街的超市、银行等商铺为小区居民带来了不少生活便利。

近年来,盛春花园小区A区充分发挥地缘优势,以党组织为核心引领,严格落实四级网格管理机制,网格员常态化开展巡查,在处理楼道杂物堆积等问题时,秉持“边治理、边整改”原则,耐心宣讲政策、积极沟通解释,赢得了居民的理解与支持。同时,搭建起社区、物业、居民三方沟通协作平台,形成“三方共治”格局,凝聚工作合力,及时攻克小区治理中的难点、堵点,保障各项

工作高效推进。

作为老旧小区,盛春花园小区A区基础设施一度老化。为此,和林县委、县政府组织力量对其基础设施进行了全面升级改造,现已完成6栋楼的楼顶防水修补,修复并粉刷了18栋楼的楼道内墙面,还美化了楼道门。交通秩序管理方面,合理规划新增100余个停车位,有效缓解了停车难题,安装了9个充电桩共180个插口,满足居民电动自行车充电需求。

此外,盛春花园小区A区安装了20套监控设备、10盏太阳能路灯,设置了60余个公益广告牌,并在小区内新增1组健身器材,全方位提升了安全防范水平与居住环境质量,为居民营造出安全、舒适、文明的居

住环境。

盛春花园小区A区工作人员通过入户走访、发放宣传资料、举办文艺汇演等多样化、全方位的方式,广泛宣传文明交通、文明行为等,让文明理念深入人心。同时依托盛春花园社区新时代文明实践站和石榴广场,开展党史学习教育、普及科学理论、弘扬社会主义核心价值观、举办文化活动以及移风易俗等丰富多彩的文明实践活动,吸引居民踊跃参与,提升了居民文明素养。

盛春花园小区A区十分注重青少年文明培育,精心组织未成年人参与“小小志愿者”活动,引导他们投身小区环境清理等志愿服务(见图)。同时,依托“双报到”机制,发挥在职党员先锋模范作用,党员们主动投入到维护所在单元楼道环境卫生工作中,及时反馈治理问题,为提升小区治理水平添加强动力。

为激发居民参与文明创建的积极性与持续性,该小区建立积分机制,依托“文明超市”开展礼品兑换活动,为志愿者颁发荣誉证书,多举措带动更多居民参与志愿服务。老党员发挥自身专长提供便民服务。同时,小区有效整合县文联、县财政局等共建单位资源,引导各单位深度融入社区建设与治理中,形成社区、单位、物业、居民多元共治的良好局面,为文明小区创建筑牢根基。2023年,盛春花园小区A区获评第一屆内蒙古自治区文明社区(小区)。

盛春花园社区党总支书记郝艳丽表示,盛春花园小区A区将坚持问题导向,持续巩固和拓展文明创建成果,不断提升小区治理效能与居民生活品质,全力打造和谐、文明、美丽、幸福家园。



为切实保障流通领域食品安全,引导经营者守法诚信经营,近日,和林县市场监督管理局持续强化流通领域食品安全日常监督检查,督促经营者严格落实食品安全主体责任,加强自律,不断提升食品安全管理意识和能力,及时排查排除安全隐患。

■本报记者 祁晓燕 摄

强化监管保安全

志愿服务暖人心

近日,阿吉拉沁社区组织志愿者开展了“暖心服务青春同行”志愿服务系列活动,“明灯映和谐、邻里颂安康”手工灯笼制作及“清洁社区环境,同创美好家园”志愿服务,为居民带去欢声笑语的同时,也为社区注入了融融暖意。

■本报记者 祁晓燕 摄



培育和践行社会主义核心价值观

丁香社区举办“家规家训亮家风”宣讲活动



本报讯(记者 马妍)近日,丁香社区举办了“家规家训亮家风”宣讲活动。活动吸引了众多社区居民积极参与。

活动中,多位社区居民代表上台分享了各自家庭的家规家训。这些家规家训内容丰富,涵盖了勤劳节俭、诚实守信、尊老爱幼、和睦相处等多个方面,体现了中华民族的传统美德和家族文化的深厚底蕴,引发了居民们的共鸣和思考。大家纷纷表示,通过此次宣讲活动,不仅加深了对家规家训的理解和认识,也激发了传承和弘扬良好家风的热情。他们表示,将把学到的知识和经验运用到日常生活中,为构建和谐家庭、美好社区贡献自己的力量。

用好家风涵养好风尚

●鱼子

中华民族历来重视家庭。尊老爱幼、妻贤夫安、母慈子孝、兄友弟恭,耕读传家、勤俭持家,知书达理、遵纪守法,家和万事兴等中华民族传统家庭美德,铭记在中国人的心灵中,融入中国人的血脉中,是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量,是家庭文明建设的宝贵精神财富。

家风正则民风正,民风正则政风清。家庭是社会的细胞,家风的好坏不仅关系着家族的兴衰,更关系到国家、社会肌体的好坏。良好的家庭、家教、家风,是中华文明的重要组成部分。注重家风是中华民族的优良传统。孔子诗礼传家的教育、司马光简朴的家风、包拯戒贪的家法,不仅影响着自家家族的子孙,也影响着整个社会风尚,为当时及后世称道效仿。相反,那些因家风不正导致全家覆灭的教训数不胜数。弘扬好传统、

传承好家风,才能传播正能量、涵养新风气。

用好家风涵养社会好风尚。什么样的家风,就会有什么样的行为。家风是一个家庭的精神内核,也是一个社会的价值缩影。家风纯正,雨润万物;家风一破,污秽尽来。树立好家风、传承好家教,让好家庭与好风气相得益彰,才能涵养社会好风尚。

家庭既是生活之所,更是修身之所。好的家风是党员干部扣好人生第一粒扣子的关键所在。用好家风熏陶好作风,让好家风润泽心灵,方能立好自己的人生坐标。如若家风失守,权力就可能让自己和家庭成员变得任性,直至身陷囹圄,悔之晚矣。党员干部要带头重视家风建设,管好家人、处好家事,做到关爱不溺爱、善待不纵容,以良好的家风带党风、促政风、正民风,推动良好社会风

气蔚然成风。

诠释最好“家”的模样,需要发挥家家教约束作用,不断地纠正以纠偏。党员干部的家属,要当好“助廉员”,吹好“廉政风”,念好“紧箍咒”,做合格的家庭“纪委书记”,监督党员干部守好底线、不越红线。倘若家庭的“后门”没关严、没关好,势必会“家风不正,祸患不远”。经营好家庭、涵养好家教、培育好家风,就能以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。

己不正,焉能正人。党员干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是党员干部作风的重要表现。广大党员干部要重家教、立家规、正家风,把家风建设作为砥砺品行的“磨刀石”、抵御贪腐的“防火墙”,带头培育良好家风,就能为净化政治生态打下坚实基础,推动全社会形成风清气正的良好风尚。

(据《内蒙古日报》)

“未”讲!
请听

守护心灵

倾听每一个声音

耐心倾听未成年人的心声
深入了解他们的需求与期望
成为他们的坚实后盾



呼和浩特市委宣传部
呼和浩特市精神文明建设办公室

呼和浩特日报宣